PAGE  
2

	Региональная общественная организация «Совет руководителей образовательных учреждений дополнительного образования детей Омской области»
Ул.Красный Путь, д.155, г. Омск, 644033 Тел./факс: (3812) 23-13-49, 24-22-49 E-mail: gdtomsk@mail.ru
Об участии в областном выездном совещании
	Руководителям   учреждений  дополнительного образования  детей  г. Омска и Омской  области




Уважаемые коллеги!

Министерство образования Омской области совместно с региональной общественной организацией «Совет руководителей образовательных учреждений дополнительного образования детей Омской области» (далее – Совет) проводят 13 – 14 февраля 2014 года областное выездное совещание руководителей образовательных учреждений дополнительного образования детей (далее – совещание).


На совещании будут рассмотрены следующие вопросы:

 
1. Новые требования к аттестации педагогических работников Омской области. 
2. Перспективы развития системы дополнительного образования Омской области.

3. Федеральный закон  «Об образовании в Российской Федерации»: комментарии и обзор основных статей. 
4. Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: практика исполнения.

Совещание состоится на базе отдыха «Альпийская деревня»                              (Горьковский район).

Отправление автобусов с участниками совещания будет организовано 13 февраля 2014 года в 10.00 час. от Городского Дворца детского (юношеского) творчества по адресу: ул. Красный путь, 155. 

Возвращение в г. Омск 14 декабря 2014 года до 15.00 час. 

Возможен заезд на базу самостоятельно  личным транспортом 13 февраля до 12 часов.


  Стоимость пребывания 1 человека на базе отдыха составляет 1000 руб. В стоимость входят: трехразовое питание (обед, ужин с развлекательной программой, завтрак), проживание.

Прокат спортинвентаря, оздоровительные услуги на территории базы  отдыха  оплачиваются дополнительно ( прокат лыж,коньков, баня,сауна, бассейн).

Оргвзнос с одного человека составляет 500 рублей (канцелярские, оргтехнические расходы, транспортные расходы и др.)


О решении принять  участие в  совещании  необходимо сообщить в срок до 7 февраля  2014 года ( в т.ч. и тем, кто будет заезжать личным транспортом) по одному из электронных адресов: gdtomsk@mail.ru (Городской Дворец детского (юношеского) творчества), obljuntehomsk@yandex.ru (Омская областная станция юных техников), oductik@gmail.com (Областной детско-юношеский центр туризма и краеведения), omskunnat@yandex.ru (Омская областная станция юных натуралистов) или по телефону-факсу 23-13-49.
	
Контактные (и для справок) телефоны: 8-913-967-51-13, 23-13-49 (Разумова Нина Павловна), 89136005156, 53-10-44 (Кадочников Станислав Степанович), 8-904-585-72-84, 74-52-53 (Рахматулина Наталья Владимировна), 89059449884, (Малютин Сергей Пантелеевич). 



С уважением 

Председатель президиума Совета                                    Н.П. Разумова

