Уважаемые коллеги!
Еще в декабре 2003 г. по инициативе группы директоров учреждений дополнительного образования была создана областная общественная организация «Совет директоров УДО детей». Совет основан на добровольном членстве без уставного капитала на основании личных заявлений 37 человек директоров УДО.
В состав вошли как директора многопрофильных УДО – Дома, центры детского творчества, так и однонаправленные, специализированные: станция юных техников, станция натуралистов, центры детского туризма и краеведения и др.  

Декабрь  2013 г. будет юбилейным, 10 - м годом работы нашей организации.
Последняя отчетная конференция состоялась на базе ДОЦ «Дружные ребята» в декабре 2009 г. ровно 3 года назад как и положено по Положению о Совете директоров УДО, которым мы руководствовались все эти годы в своей работе. Кроме того, деятельность организации осуществляется в соответствии с законом «О работе общественных организаций и объединений», Закона РФ «Об образовании».

Позволю себе напомнить, что в соответствии с Положением Совет создан в целях содействия творческой профессиональной деятельности работников учреждений дополнительного образования детей, объединения их усилий по совершенствованию системы дополнительного образования детей в Омской области.

Для достижения своих целей Совет направляет свою деятельность:

- на содействие развитию образовательных учреждений дополнительного образования детей с учетом их традиций, возможностей и условий;

- на развитие их материальной базы;

- на пропаганду лучшего передового опыта работы как руководителей УДОд, так и др. педагогических работников;
- на организацию методической помощи учреждениям, педагогическим работникам, руководителям;

- на укрепление взаимодействия как УДО всех направленностей друг с другом так и с другими образовательными учреждениями всех типов.
Совет:
1. Участвует в разработке целевых программ, документов,  обеспечивающих успешное функционирование и развитие региональной системы дополнительного образования детей, в их апробации и экспертизе.

2. Создает общественное мнение и обеспечивает общественную поддержку среди руководителей учреждений управленческим решениям и действиям по вопросам развития системы дополнительного образования детей Омской области.

3. Готовит предложения по награждению и поощрению руководителей УДО детей.

4. Разрабатывает предложения, способствующие поддержке здорового психологического климата в общении руководителей УДО.

В соответствии с Положением в период между конференциями работу Совета организует и направляет президиум Совета.
Нынешний Президиум состоит из 11 человек.

1. Разумова Нина Павловна – Городской Дворец детского (юношеского) творчества.

2. Курнев Александр Семенович – зам. председателя президиума.

3. Глазунов Иван Николаевич – Дом учителя и детского творчества.

4. Бойко Галина Петровна – Обл. д-ю Школа олимпийского резерва.
5. Бадло Владимир Владимирович – Азово, Центр детского творчества.

6. Горбачев Олег Николаевич – Детско – юношеский центр «Смена» г. Омск.

7. Жидков Дмитрий Николаевич – Центр детского творчества «Созвездие» г. Омск.

8. Копцева Инна Герольдовна – Любино, Центр детского творчества.

9. Рахматулина Наталья Владимировна – Обл. ст. натуралистов, введена в состав решением президиума взамен уволившейся Филипповой Валентины Степановны.

10. Малютин Сергей Пантелеевич – Обл. центр детского туризма и краеведения, так же введен в состав президиума взамен уволившейся Локшиной Людмилы Николаевны.
11. Засухина Наталья Александровна – зав. отделом воспитания и дополнительного образования Министерства образования Омской области, введена в состав президиума по согласованию. 
В составе президиума – директора ведущих учреждений дополнительного образования детей всех типов и видов города и области. Это позволило выявлять проблемы, решать вопросы, организовывать и проводить мероприятия с охватом работников и воспитанников всех направленностей дополнительного образования и с учетом специфики учреждений. Каждая направленность работала в соответствии со своими планами по координации усилий всех профильных учреждений.

Надо сказать, что в нашем регионе сеть дополнительного образования детей состоит из 206 учреждений разной ведомственной принадлежности, из них 108 учреждений функционируют в системе образования. Только в учреждениях системы образования обучается 119150 человек или 77 % от общей численности обучающихся в региональной системе дополнительного образования детей. Кроме того еще 78 тысяч детей осваивают программы дополнительного образования в школьных детских объединениях: кружках, секциях, клубах по интересам.

Самой многочисленной по охвату детей, по количеству учреждений является физкультурно-спортивная направленность – 48 учреждений.

Учреждения дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности призваны решать целый ряд важных задач, среди которых: пропаганда и утверждение здорового образа жизни, приобщение к регулярным занятиям физической культурой и спортом детей и подростков, организация спортивно – массовых мероприятий, воспитание физически и морально здоровых юношей и девушек. Занятия физической культурой и спортом крайне необходимы каждому ребенку, единицы становятся чемпионами, как правило, самые талантливые и трудолюбивые, а здоровыми должны быть все.

Методическим центром по координации деятельности учреждений этой направленности является областная специализированная детско – юношеская спортивная школа олимпийского резерва, руководит которой Бойко Галина Петровна – член президиума областного Совета директоров УДОд оказывает организационно – методическую помощь, проводит семинары, совещания, смотр – конкурсы, занимается разработкой календаря спортивно – массовых мероприятий, организацией и проведением соревнований, осуществляет работу по проведению статистической отчетности и аттестации учреждений, занимается изучением, обобщением и распространением опыта работы лучших учреждений, тренеров- преподавателей и педагогов дополнительного образования. Учреждения дополнительного образования детей физкультурно-оздоровительной направленности - это специализированные детско-юношеские спортивные школы олимпийского резерва, детско-юношеские спортивные школы, детско-юношеские клубы физической подготовки, детско-юношеские центры, в них обучаются около 57000 учащихся. Дети имеют возможность заниматься по 43 видам спорта. За последние пять лет в учреждениях дополнительного образования детей физкультурно​-спортивной направленности было подготовлено 78 755 спортсменов-разрядников из них спортсменов 1 разряда 3007, кандидатов в мастера спорта - 11304, «Мастеров спорта» - 233, «Мастеров спорта международного класса» - 45, Заслуженных мастеров спорта» - 2. Самыми массовыми видами спорта являются футбол, волейбол, легкая атлетика, баскетбол, лыжные гонки.
Учреждения дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности работают в тесном контакте с другими учреждениями по созданию образовательного пространства, способствующего приобщению детей и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом, формированию у них мировоззрения здорового образа жизни, а также с другими учреждениями системы дополнительного образования детей Министерства образования Омской области в процессе организации различных спортивно-массовых областных мероприятий.
Проводятся совещания с руководителями, где рассматриваются и решаются насущные вопросы и проблемы: утверждается календарь спортивно​-массовых мероприятий; проводятся творческие отчеты и награждение победителей смотра-конкурса на лучшее учреждение; обсуждаются вопросы организации и проведения спортивно-массовых мероприятий; проведения областных спортивно-культурных праздников сельских школьников; участия во Всероссийской акции «Спорт вместо наркотиков» и многие другие. Результаты совместного решения проблем, продуктивный обмен опытом работы позволяют добиваться хороших результатов в работе с детьми: Иссилькульскому детскому оздоровительному центру – директор Гардер Григорий Григорьевич, Детско-юношеской спортивной школе Азовского района – директор Келлер Иван Витальевич, Детско-юношеская спортивная школа № 13 по биатлону г. Омска – директор Иванов Виталий Николаевич и др.
В региональной системе дополнительного образования накоплен опыт и сложилась система деятельности в туристко-краеведческой направленности. Координатор и инициатором деятельности учреждений в этом направлении является областной детско - юношеский центр туризма и краеведения, директор Малютин Сергей Пантелеевич – член Президиума Совета директоров.

Только в 2011 – 2012 учебном году центром было проведено около 20 очно-заочных областных мероприятий, участниками которых стали 15 900 детей и подростков.

В последние годы особое внимание уделялось центром музейной проблематике. Фонд школьных музеев Омского, Калачинского, Крутинского, Седельниковского, Марьяновского, Москаленского, Тарского, Таврического, Тюкалинского, Щербакульского, Знаменского районов позволяют сегодня проводить исследования, изучать историю родного края, возрождать обряды и традиции, представлять исследовательские доклады на краеведческих конференциях разного уровня и добиваться высоких результатов.
Краеведческие чтения, краеведческие игры, конкурсы знатоков родного края, областной фольклорный детский этнографический фестиваль и многое
другое прочно вошли в практику работы учреждений дополнительного образования туристко-краеведческой направленности в детские объединения общеобразовательных учреждений. Участниками практически всех мероприятий бывают обучающиеся и педагоги учреждений: Азовской станции детского туризма и краеведения – директор Порываева Анна Викторовна, Одесской станции юных туристов – директор Христалюбов Василий Павлович, Тарской станции юных туристов – директор Шатов Николай Анатольевич и мн. другие.

Особого внимания заслуживает совместная работа Областной станции детского туризма и краеведения и Москаленского Дома детского творчества (директор Шишкина Лариса Савельевна) по разработке и внедрению инновационного пилотного проекта «Интеграция основного и дополнительного образования по организации внеучебной работы в рамках ФГОС»
Координационно-методическим центром по эколого-биологическому образованию и воспитанию детей в образовательных учреждениях города Омска и Омской  области является областная станция юных натуралистов – директор Рахматулина Наталья Владимировна – член Президиума Совета директоров.

Практикуются заседания отделения Совета 
директоров, на которых присутствуют директора Исилькульской, Тарской, Калачинской, Тюкалинской станции юннатов, эколого-биологического центра города Омска. Обсуждаются вопросы: лицензирования и аттестации учреждений, расширения учебно-исследовательской деятельности по эколого-биологическому профилю. Директора знакомятся с образовательными программами нового поколения, элементы которых затем используются в практике других педагогов.
В отчетный период Советом директоров эколого-биологического направления проведен цикл мероприятий, направленных на выявление творческого и исследовательского потенциала школьников Омской области по эколого-биологической проблематике, повышение уровня экологической культуры детей и юношества на проведение мероприятий различных методических и организационных форм – конференции, олимпиады, презентации, мастер-классы и др. Ежегодно обобщаются результаты участия обучающихся всех районов области в конкурсах, олимпиадах и определяются лауреаты и дипломанты по данному направлению.
Это способствует формированию единого банка данных о деятельности учреждений дополнительного образования детей эколого-биологической направленности; распространению опыта педагогической деятельности отдельных педагогов по работе с одаренными детьми; созданию банка данных творческой и талантливой молодежи учреждений дополнительного образования детей.

Заслуживает внимания опыт работы учреждений:
- Детско-эколого-биологический Центр г. Омска – директор Ситникова Галина Владимировна;

- Иссилькульская станция юных натуралистов – директор Жукова Оксана Михайловна;

- Тарская станция юных натуралистов – директор Андрейчиков Иван Гаврилович и др.
- Свой стиль работы сложился у Совета с учреждениями спортивно-технической направленности: курирует это направление Областная станция детского технического творчества – директор Курнев Александр Семенович – член Президиума Совета.
1. Проводятся традиционные мероприятия с педагогическими работниками:

1.1.  Совещания руководителей муниципальных учреждений дополнительного образования детей научно-технической направленности по актуальным проблемам организации детского технического творчества в Омской области;
1.2.  Методические объединения педагогов по направлениям деятельности:
- руководителей автомодельных лабораторий; 
- руководителей авиамодельных лабораторий;

- руководителей фото-студий;

- руководителей лабораторий информатики и ВТ;

- руководителей лабораторий картинга;

- руководителей судомодельных лабораторий;

- руководителей радиоконструкторских лабораторий руководителей объединений НТМ.
1.3. Областной технический Совет (в рамках областного слета юных техников «Академия технического творчества») объединяет, направляет работу, оказывает подготовку и методическое сопровождение учреждениям своего профиля, многопрофильным учреждениям в развитии детских объединений технической направленности.

В 2012 г. программа профильного лагеря «Академия технического творчества» отмечена дипломом I степени во Всероссийском конкурсе программ профильных детских лагерей. Программа действительно уникальна, лагерь ежегодно принимает от 150 - 200 детей в возрасте 7 - 16 лет.
Активное участие в развитие спортивно-технической направленности в системе образования региона принимают:
Региональная структура дополнительного образования детей включает в себя 50 многопрофильных учреждений. Ведущими из них являются «Дом учителя и детского творчества» - директор Глазунов Иван Николаевич – член Президиума Совета, Городской Дворец детского творчества.

Много лет руководят коллективами многопрофильных учреждений:
Вандышева Людмила Алексеевна – директор Центра детского творчества Тарского муниципального района. Кстати совсем недавно Центру исполнилось 75 лет. Мы поздравляем с этим событием. Творчества, процветания и хороших результатов коллегам.

Полушина Валентина Феликсовна – директор Центра развития творчества детей и юношества «Ровесник» Омского муниципального района.

Бадло Владимир Владимирович – директор Азовского Дома детского творчества.

Давиденко Оксана Аркадьевна – директор Дома детского творчества Полтавского района.

Зарипова Зайдуше Аптульпориевна - директор Усть-Ишимского Дома детского творчества.

Федорова Наталья Григорьевна – директор Муромцевского Центра внешкольной работы.

Маркирова Рита Сергеевна – директор Центра развития творчества детей и юношества «Дом пионеров» Советского АО г. Омска.

Рогачева Татьяна Аркадьевна – директор Дома детского (юношеского) творчества Кировского АО г. Омска.

Куприна Надежда Николаевна – директор Русско – полянского Дома детского творчества.

Жидков Дмитрий Николаевич – директор Центра детского творчества «Созвездие» Центрального АО г. Омска и многие другие.

Спасибо Вам, дорогие коллеги, за верность и преданность нашей системе. За желание и готовность делиться знаниями и опытом, накопленным за многие годы работы с начинающими руководителями учреждений. Ваш опыт использован и используется во благо каждого из нас.   
Другими словами, тесное взаимодействие, поддержка директорами друг друга изменило отношение руководителей учреждений к решению ряда принципиальных вопросов: качественному обновлению содержания дополнительного образования, внедрению новых методик и технологий работы, инновационных проектов, своевременной и оперативной реализации нормативно - правовой базы в практику работы.
Существенную помощь учреждениям оказывают профессиональные объединения педагогов. Только в городской системе их _________

(слайд)
Все они открыты для посещения взаимодействия.

Их перечень, планы работы, графики проведения размещены на сайте Дворца, но надо честно сказать, что ГМО не востребованы педагогами сельских муниципальных учреждений дополнительного образования. Наверное, пока не все располагают информацией о их деятельности.
На протяжении последних лет сформировались отношения учреждений дополнительного образования с наукой. В настоящее время эти связи стали более прочными благодаря настойчивой, кропотливой, систематической работе руководителей. Во взаимодействии с наукой во всех учреждениях разработаны программы развития дополнительного образования детей, совершенствуются образовательные программы детских объединений, увеличивается число авторских программ, профессиональным и систематическим становится методическое обеспечение дополнительного образования.
Организована работа 4 проблемных лабораторий, 3 экспериментальных площадок. 
(слайд)

Они также открыты не только для педагогических работников г. Омска, но и для учреждений всей региональной системы.

Свои взаимоотношения как Президиум, так и в целом Совет строит на реализации конкретных мероприятий будь – то работа в профессиональных сообществах по повышению профмастерства, педагогические чтения, презентация деятельности учреждения и многое другое, кооперируя для их осуществления имеющиеся ресурсы, особенно при проведении региональных, городских мероприятий с обучающимися. Отрадно, что руководители учреждений приходят на помощь друг другу: одни решают транспортные проблемы, другие берут на себя техническое оснащение мероприятия, третьи поддерживают мероприятие выступлениями детских творческих коллективов, кто-то предоставляет базу для проведения, а кто-то поддерживает добрым словом. Все это позволяет говорить о координации усилий руководителей, коллективов УДОд для достижения единой цели, решения общих задач.
За отчетный период Президиум провел свыше 10-ти заседаний. Рассматривались вопросы планирования деятельности Совета, организации и проведения встречи с зам. директора департамента образования, начальником управления финансов, экономики и бухгалтерского учета, нарабатывались предложения по поощрению и награждению руководителей УДОд, подготовке празднованию 95-летнего юбилея системы и др.

 Президиуму удалось в отчетный период провести свои заседания на базе Таврического Дома творчества, Детско – юношеского Центра «Смена», Центра детского творчества «Созвездие», Городского Дворца детского творчества, областной детско-юношеской школы олимпийского резерва, загородного детского оздоровительного центра «Дружные ребята», областной станции натуралистов, детской спортивной школы по биатлону № 13 и др. Сопереживание и внимание своим коллегам, стремление поддержать и оказать посильную помощь проявляются здесь в полной мере. Члены Президиума за отчетный период неоднократно принимали участие в работе областной коллегии при Министерстве образования Омской области, в работе Всероссийского Форума организаторов летнего отдыха в г. Анапе, многие из членов Совета, Президиума работают на общественных началах в разного рода комиссиях, Советах по вопросам образования.
С деятельностью нашего Совета, с деятельностью учреждений системы за отчетный период познакомились директора учреждений  дополнительного образования г. Новосибирска, Благовещенска, г. Барнаула, Тюмени, Томска, которые посетили г. Омск. К сожалению не состоялась запланированная поездка Президиума в г. Новосибирск, чей опыт работы Совета считается лучшим после Санкт – Петербурга в Российской Федерации.
Заслуживает внимания тот факт, что в 2012 г. председатель Президиума нашего Совета введен в состав членов коллегии Министерства образования Омской области. Уже сам по себе этот факт – признание необходимости нашей деятельности. Это дает возможность озвучить принципиальные позиции в решении проблем региональной системы образования, оперативно решать их на разного уровня муниципальной, региональной власти.
Уважаемы коллеги. Отчетно – выборная конференция 2009 г. одним из первых пунктов своего решения поручила Президиуму придать нашей общественной организации статус юридического лица.

С чувством удовлетворения могу доложить сегодня участникам конференции. Пакет документов прошел экспертизу в управлении Министерства юстиции РФ по Омской области, и получил заключение федеральной налоговой службы по Омской области. 18 декабря 2012 года мы получим официальное извещение о предании нашей организации статуса юр. лица.

Учредителем Региональной общественной организации «Совет руководителей образовательных учреждений дополнительного образования детей Омской области» выступил Президиум Совета. Теперь Совет как общественная добровольная, самоуправляемая организация действует в соответствии с Уставом. Место нахождения постоянно действующего руководящего органа организации – Президиума зарегистрировано по адресу: 644033, г. Омск, ул. Кр. Путь, дом 155.

(Слайд)

 Устав включает в себя:

- общие положения;

- цели, задачи и направления деятельности организации;

- правовые положения организации (права, обязанности);

- членство организации (прием, выход);

- права и обязанности членов организации;

- руководящие, исполнительные, контрольные органы организации;

- условия изменения Устава, прекращение деятельности организации.

Чтобы понять, что кардинально меняет придание нашей организации статуса юридического лица, я обращаю ваше внимание на цели, задачи и права организации, заложенные в Устав.
(Цитирую слайд)

В ближайшее время Устав будет размещен на сайте Президиума Совета (адрес на слайде)

На страничке www.gdtomsk.narod.ru сайта Городского Дворца детского (юношеского) творчества.
Событие для нашего Совета значимо. Я от души, коллеги, поздравляю Вас с этим.
Уважаемые коллеги! Можно еще много и долго говорить о наших совместных делах, интересах, наработках, опыте. По мере своих сил, возможностей, имеющегося времени Совет решает прописанные в Положении, а теперь – в Уставе задачи.



 Удаленность сельских учреждений не позволяет часто собираться вместе, поэтому большая часть решения различных вопросов ложится на президиум Совета. Это команда единомышленников и энтузиастов, готовых помочь друг другу и отозваться на просьбы, предложения, инициативы коллег.
Один из основных принципов деятельности Президиума личная заинтересованность в достижении результатов коллективной работы. Поэтому любая, в том числе и острокритическая, позиция членов Президиума в ходе дискуссионного обсуждения проблемы представляется весьма полезной, так как позволяет рассматривать ситуацию с разных точек зрения.
Именно таким образом был наработан пакет предложений, направленный в президиум общественной всероссийской организации «Совет директоров учреждений дополнительного образования детей» в г. Москву в ходе обсуждения проекта модели расчета нормативов бюджетного финансирования реализации основных образовательных программ дополнительного образования детей 2009 г., предложений, поступивших в ходе обсуждения нового типового положения «Об учреждении дополнительного образования детей» 2012 г. 
Активное участие члены Президиума приняли в разработке концепции модернизации образования Омской области на период до 2010 г. и равнозначного документа в муниципальном образовании г. Омска.

Их разработка способствовала усилению внимания к дополнительному образованию детей и определению перспектив его развития. Региональный этап Всероссийского кон курса «Сердце отдаю детям», смотр - конкурс «Учреждения года», подготовка документов на присуждение премии для поддержки талантливой молодежи, областной праздник, посвященный 95 – летию системы (дошкольного образования детей) – далеко не полный перечень приложений знаний, умений, творчества, выдумки членов Президиума и Совета в целом.
Все эти и многие другие формы деятельности Совета создают в директорском корпусе УДО такую атмосферу, которая позволяет наладить эффективное, доброжелательное общение между руководителями, помогает
деловым контактам, а значит - развитию каждого нашего учреждения и всей региональной системы дополнительного образования детей.

Но вместе с тем, мы понимаем, что предстоит делать и сделать очень многое.
В наше время как никогда за 95 лет своего функционирования нашу систему дополнительного образования коснулся кризис в общей российской системе образования. Программа модернизации выводит образовательную систему РФ на  новый виток развития. К большому сожалению, в этой программе слабо просматривается перспективы развития непосредственно дополнительного образования детей:

- зато обсуждаются реформы, нацеленные на оптимизацию учреждений дополнительного образования;

- фиксируется потеря государственного заказчика на дополнительное образование в лице центральной власти;

- отсутствие нормативно – правового обеспечения системы в законе РФ «Об образовании» (что само по себе ставит систему вне закона);

- непризнание, а потом устранение детских общественных объединений;

- отсутствие федеральных, региональных, муниципальных субсидий на развитие образовательного и воспитательного процесса, на развитие достаточно привлекательной для ребенка материальной базы;

- взят курс на рыночные условия существования учреждения  дополнительного образования, развитие платных услуг;

- уничижающе маленькая заработная плата основного состава работников учреждения доп. образования - все это печальная действительность дня сегодняшнего. 

Вселяет надежду то, что важнейшая роль дополнительного образования в контексте развития социума и его кадрового потенциа​ла неоднократно подчеркивалась первыми лицами государства. Так, в феврале 2012 года В.В. Путин писал: «Необходимо вернуть систему дополнительного образования в сферу ответственности государства - на ре​гиональный уровень, оказывая при необходи​мости поддержку из федерального бюджета. Оплату педагогов дополнительного образования, уровень квалификации которых сопоставим с учительским (включая спортивные школы и школы искусств), надо поэтапно до​вести до уровня зарплаты учителей общеоб​разовательной школы. В результате этих мер, мы рассчитываем к 2018 году увеличить до​лю школьников, вовлеченных в дополнитель​ные программы, до 70-75%, в том числе не менее 50% - на бесплатной основе».
Принято верить, что надежда умирает последней. И позволю себе высказать пожелание новому составу Президиума:

1. Определить круг проблем функционирования региональной системы дополнительного образования детей, пути решения которых Президиум мог бы обсудить в Министерстве образования в депутатском корпусе законодательного собрания, городского Совета, с профсоюзными лидерами, правительством региона, главами муниципальной власти;
2. Будировать и принимать активное участие в наработке проектов нормативных законодательных актов, регламентирующих деятельность УДОд на муниципальном, региональном уровнях;
3. Добиваться привлечения постоянного внимания к проблемам дополнительного образования, к пониманию его значимости, общественности, органов власти;
4. Определить круг мероприятий Совета, которые затрагивали бы интересы и были полезны, значимы и привлекательны для руководителей всех категорий УДОд;

5. Принять активное участие в планировании и реализации планов по празднованию в регионе 95-летия системы доп. обр. детей;

6. Принять активное участие в пропаганде опыта работы лучших учреждений, детских объединений, педагогических работников УДОд, с целью привлечения внимания общественности родителей – заказчика образовательных услуг, предоставляемых УДОд.
Я думаю, уважаемые коллеги, что еще целый ряд проблем вы затронете в своих выступлениях, прозвучат предложения по улучшению деятельности, Совета, президиума.

Я предлагаю выступить каждому, микрофон свободен, каждый может сказать открыто, в полной мере предлагать, критиковать, выносить предложения на общий Совет. Ведь не только общие дела, но и мысли и преодоление трудностей и проблем, как утверждают психологи, сплачивает коллектив, способствует его движению к совершенству.
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